

好事办实 实事办好 难事办成

——全省信访系统强化队伍建设提升为民服务能力

信访工作是党的群众工作的重要组成部分，《信访工作条例》提出应建设一支对党忠诚可靠、恪守为民之责、善做群众工作的高素质专业化信访工作队伍，为信访工作提供组织保证。

近年来，我省信访系统贯彻落实党中央及省委、省政府关于信访工作的各项决策部署，狠抓队伍专业化建设，涌现出一批扎根基层、甘于奉献、深受群众认可的模范典型。2022年，我省有3人获评全国信访系统先进个人，11人获得全国信访系统“六优”先进表彰，68人获评全省信访工作先进个人。

这些信访系统工作人员政治过硬，对党绝对忠诚。他们为民解难，守护群众利益，主动作为，不断开拓进取，尽心竭力为群众办实事、解难题、做好事。“经过联合研判，今天又解决了一件信访积案。”在信访工作战线上奋战12年的全国信访系统先进个人、遵义市务川自治县信访局局长冉飞对解决信访难题充满信心。

在冉飞的推动下，务川自治县先后成立了县矛盾纠纷多元化解中心、安顺市平坝区检察院依托本大数据库资源，深化行政检察监督，构建规范养老金发放大数据监督模型，办理行政检察监督案件5件，追回损失58万余元，在养老金领域实现检察监督案件零的突破。

今年初，平坝区检察院全面整合人社、民政、公安、法院、检察机关等几家部门的养老金发放、死亡和涉刑人员数据，采集数据1000万余条，然后数字模型研发团队根据行政检察业务办案需求，研判算法规则，建成规范发放养老金大数据监督模型。构建数据清除工具，一方面验证业务规则、技术可行性，另一方面通过输出线索，验证业务价值。并运用算法规则，通过数据对比、碰撞，筛查出符合业务需求的高价值线索40余条，供行政检察部门办理行政检察监督案件。

“借助数据模型，可实现行政检察一条龙监督模式，破解行政检察案源匮乏难题。”平坝区检察院行政检察部负责人表示，数据模型可用在督促履职、纠正违法、行政争议实质性化解等多个方面。还能对养老金发放、稽核程序、当事人拒不配合工作等实现养老金领域全过程监督。

截至目前，平坝区检察院已办理规范养老金发放案件5件，掌握人社部门开展稽核工作中存在程序违法情形线索3件，冒领亲属拒不退回线索5件；实质性化解争议4件。针对程序违法依法开展调查3件；期限届满后将依法开展行政非诉执行监督1件。

据了解，借助数据模型的技术优势，检察机关能够在最短时间内从分散在各领域的海量数据中发现较多高价值的异常线索，打破职能部门与司法机关之间的“数据壁垒”。

平坝区检察院相关负责人表示，将充分利用数字化改革，促进检察机关法律监督工作的有效推进，积极利用技术手段，拓宽法律监督渠道，提升检察监督质效。

（杨雪妮）

浙江省人民医院毕节医院

提高诊疗水平惠及当地群众

近日，浙江省人民医院毕节医院甲状腺乳腺外科成功为一名年轻女性患者完成无充气腋窝入路腔镜甲状腺癌根治术。该项手术在毕节医院尚属首次，标志着毕节医院甲状腺外科技术水平又上一个新台阶。

3月27日，35岁的孟女士拿着几张检查单和一张病理报告来到毕节医院甲乳外科门诊。她清瘦文静的脸上略显焦灼，原来孟女士的甲状腺结节经穿刺证实为甲状腺癌，已被门诊医生安排住院治疗。在完善检查后，医院医生王佳峰教授分析病情认为，孟女士的甲状腺癌尚属早期，且患者为年轻女性，不想在颈部正中留下可见的手术疤痕，遂为其制定了无充气腋窝入路腔镜甲状腺癌根治术的手术方案。

据了解，无充气腋窝入路腔镜甲状腺癌根治术，即是将手术切口隐蔽在腋窝的自然皱褶中，运用特殊设备建立手术空间，在腔镜下完成甲状腺肿瘤切除以及中央区淋巴结清扫，实现肿瘤根治和美容兼得的

目的。

经过与孟女士充分沟通，完善术前准备后，3月30日，王佳峰教授带领甲乳外科团队为患者按既定方案做手术，手术进行得非常顺利。术后患者未出现甲状腺癌手术常见的声嘶、饮水呛咳、手足麻木等并发症，恢复良好并得以出院。

据王佳峰教授介绍，无充气腋窝入路腔镜甲状腺手术技术是浙江省人民医院甲状腺外科团队的拳头技术。该技术对中低危甲状腺癌的肿瘤根治效果同传统开放手术一致，但无充气技术使得手术视野更加清晰，避免高碳酸血症和气体栓塞等二氧化碳充气相关风险。目前，该手术已在全省25省（自治区、直辖市）广泛推广应用。

自浙江省人民医院与毕节市第一人民医院共建国家区域医疗中心后，来自浙江省人民医院的医疗技术将同质化平移至毕节，让当地老百姓在家门口就可享受高水平的医疗服务。（周双燕 刘秋枫 周文波）



手术情景。刘秋枫 摄

新蒲新区

流动党员管理服务“入微入情”

遵义市新蒲新区通过实时更新信息台账、健全沟通联系机制，不断加强对流动党员的精细管理和精准服务，让流动党员离家不离党、流动不流失。

新蒲新区全面发动村（社区）干部、村（居）民组长、党小组组长、网格员等力量，综合运用微信寻、网格找、入户查、电话访的方式，每季度进行一次辖区流动党员摸排。流出地、流入地党组织两地“双向互通”，督促流动党员“双向报告”，形成管理合力，按照“一人一档、双向归档”的要求，建立流动党员工作台账，动态更新基本信息，确保每名流动党员“外出时间、流动原因、现居地址、从事职业、联系方式、组织生活”均达到6个掌握。

截至目前，该区169名支委委员、57名党小组组长联系服务流动党员950名，为流动党员办理“暖心事”182件。

（尹浩然 秦海文）

威宁自治县纪委监委

创新工作机制提升履职水平

威宁自治县监察委员会为充分发挥新一届特约监察员职能作用，该县纪委监委坚持问题导向，探索创新“345”工作机制，不断提升特约监察员履职水平，自觉接受外部监督。

威宁自治县纪委监委出台《威宁自治县监察委员会特约监察员工作办法》《威宁自治县监察委员会特约监察员2023年工作要点》，确保特约监察员履职尽责有章可循、有据可依。同时，探索创新特约监察员“345”工作机制，即抓好特约监察员履职过程中回避、登记、反馈等3个关键环节的规范化管理，从沟通联络、信息共享、学习培训、经费保障等4个方面强化服务保障，再根据本年度特约监察员工作要点，为特约监察员量身搭

（张荣耀 朱四运）

瓮安检察院

整治污染扮靓人居环境

近日，瓮安县检察院针对畜禽养殖容易导致环境污染问题，联合该县农业农村局、黔南州生态环境局瓮安分局、水务局、镇政府等多家行政机构，对瓮安县珠藏镇乡村人居环境开展为期数日的专项走访调查。

在走访中，调查组发现镇内多家养猪场不同程度存在粪便储存池未做好防渗处理或未设置顶盖，没有防降雨设施，畜禽养殖污水未经处理直接排放到圈舍周围或田内，养殖场也未做雨污分流等问题，容易造成大气污染、地下水污染和农田污染。为此，瓮安县检察院与镇政府等多家行政机构在珠藏镇召开了畜禽规模养殖场生态环境警示教育大会，并邀请镇内所有规模养殖户参加。

会上，瓮安县检察院通过真实案

例为大家细致讲解污染环境的法律后果，告诫村民检察官在为大家做好司法服务的同时也将严厉打击违法破坏环境行为，劝诫养殖户规范养殖，避免环境污染。同时，其他行政机关也就各自部门职能和相关法规对养殖户进行教育警示、培训指导及案例宣讲。此外，珠藏镇政府负责人还向养殖户传达了《珠藏镇畜禽养殖污染专项整治工作方案》，要求全镇工作人员建立网格制度，对养殖户进行包保，开展专项排查整治、安全生产和养殖规范化培训。

参加会议的养殖户们纷纷表示，大家会积极做好整改，进一步改善全镇人民的用水安全和人居环境，共同建设美丽宜居乡村。

（卢泰铭 欧涛玮 秦啟安）

荔波检察院

撑起未成年人“无烟保护伞”

近日，荔波县人民检察院与县烟草局、教育局、市监局等多家单位联合行动，就学校周边部分零售经营场所存在的违法向未成年人出售烟草制品等行为展开排查。

本次排查以辖区内中小学为核心区域，以周边经营商户为检查重点对象，紧盯烟草经营单位的店堂、烟柜等位置，查看其经营证照是否齐全、有没有兜售零散香烟给未成年人，以及经营场所是否在显著位置张贴“禁止向未成年人售卖卷烟和电子烟”等烟草制品警示牌。

不向未成年人售卖烟草制品，

（卢泰铭 张宏阳）

习水九龙街道

老旧小区改造展新貌

走进位于习水县九龙街道林业小区，硕大的几棵乔木在铺设的柏油路上投射出巨大绿荫，空气中弥漫着草木的清香，墙面亮丽斑斓，整个小区协调而美丽。

“改造前哪里是这个样子。”在林业小区已经住了30多年的居民蒲家发表示，因小区修建年代久远，里面的许多设备都比较陈旧，环境脏乱，秩序混乱，引发了不少邻里纠纷。如今的小区经改造后，道路变宽，且铺了柏油，空中线缆被集纳起来，还引入了电子监控和门禁系统，并新增多种公共设施。现在林业小区内干净整洁，车辆摆放有序。

“大家的主人翁意识更强了，我们要让小区一直美下去。”蒲家发坦言，社区组织成立的业主委员会，对小区内的保洁、垃圾清理、车辆出入及规范停放都作出了相应规定，宠物随地大小便等情况也得到了改善。

（杨柳）